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Виробничий процес є складним і характеризується 

різними технологічними етапами. Результатом цього про-

цесу є готова продукція, належний облік якої впливає на 

формування реальної інформації, яка використовується 

при аналізі і контролі продукції. «Для кожного суб’єкта 

господарювання готова продукція відіграє важливу роль у 

складі його оборотних активів та займає домінуючу пози-

цію у здійсненні його діяльності. Готова продукція є уре-

чевленим результатом діяльності підприємства, а відповід-

но і об’єктом ведення бухгалтерського обліку та здійснен-

ня внутрішнього контролю» [1]. 

«Сьогодні поняття «готова продукція» прийнято тлу-

мачити досить одноманітно завдяки нормативним докуме-

нтам бухгалтерського обліку» [2].  

Так, згідно НП(С)БО 9 «Запаси» «готова продукція 

це продукція, що виготовлена на підприємстві, призначена 

для продажу і відповідає технічним та якісним характерис-

тикам, передбаченим договором або іншим нормативно-

правовим актом» [3]. 

Однак, теоретичні, методичні і практичні основи об-

ліку, контролю, оподаткування, аналізу готової продукції 

та управління нею є предметом дослідження наукових і 

дисертаційних праць, монографій, матеріалів конференцій, 

що призводить до використання науковцями різних підхо-

дів до визначення цього поняття. 

Досліджуючи поняття «готова продукція» як обліко-

во-аналітичну категорію, Семенюта А.В. звертає увагу на 

уточнення поняття з погляду системності визначення та 

практичного використання: «готова продукція – це об’єкт 



 248 

реалізації, тобто головне джерело отримання прибутку для 

підприємства, а також частина запасів, що може спожива-

тися на самому підприємстві, тобто бути внутрішнім ресу-

рсом виробництва»;»готова продукція – це продукція, яка 

виготовлена за певними стандартами, з використанням не-

обхідної сировини, має повністю завершену форму, яка 

пройшла всі норми контролю в середині підприємства, ві-

дповідає всім стандартам та нормам, тобто повністю заве-

ршений продукт, який готовий до передачі на склад або до 

вибуття на сторону» [2]. 

Разом з тим, готову продукцію розглядають як актив, 

напівфабрикат, товар: Мешко Н.П. «готова продукція – 

продукція (товар), вироблена з використанням давальни-

цької сировини (крім тієї частини, що використовується 

для проведення розрахунків за її переробку) і визначена як 

кінцева у контракті між замовником і виконавцем» [4]; 

Слюсарчук Л. «готова продукція це актив, незалежно від 

форми існування, виробництво якого завершено, відпові-

дає технічним умовам виробництва, і вимогам замовника, 

призначений для споживання, як для потреб виробника так 

і для потреб зовнішнього ринку» [5]; Куценко В. «продук-

ція основного і допоміжного виробництва підприємства, 

призначену для реалізації» [6]; Костиниш Н.В. «готова 

продукція після виробництва не потребує уже ніяких пере-

творень» [7].  

Крім того, значна частина науковців відносить до гото-

вої продукції і напівфабрикати, роботи, послуги: «…готова 

продукція це продукція (виріб, напівфабрикат, робота, по-

слуга), повністю закінчена обробкою на даному підприєм-

стві, пройшла всі стадії технічного випробування (якщо 

вимагають відповідні її особливості), відповідає технічним 

умовам і стандартам, не вимагає подальшої обробки на 

цьому підприємстві і здана на склад» [7-11]. 
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Так, у підходах до визначення досліджуваного понят-

тя присутні певні вимоги до готової продукції (рис. 1).  

 

Готова 
продукція 

 актив, запаси 

об’єкт реалізації 

виріб, напівфабрикат, робота, послуга 

повністю закінчена обробкою 

укомплектована 

пройшла необхідні випробування (перевірки) 

відповідає стандартам, затвердженим технічним умовам 

забезпечена сертифікатом, паспортом, гігієнічним 

висновком чи іншими документами, що засвідчують 

її якість і комплектність 

прийнята відділом технічного контролю 

здана на склад або ж прийнята замовником 

має вартісну оцінку 

оформлена встановленими документами 

 
Рис. 1. Визначення поняття «готова продукція» 

 у наукових працях 
Джерело: сформовано на основі [1;2; 4-13]. 

 

Отже, готова продукція це закінчений результат ви-

робництва, який відповідає встановленим вимогам і приз-

начений для продажу, використання чи переробки. 
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На сучасному етапі розвитку економіки ефективне 

виробництво та успішний збут конкурентоспроможної про-

дукції є ключовими для виробничого підприємства. Бухга-


